

## 林文斌调研“同心福”融媒体工作

本报讯 国庆前夕,9月30日,福建省委常委、统战部部长林文斌调研“同心福”融媒体工作,深入了解《福建统一战线》编辑部、《福建侨报》社融合发展情况,向干部职工送上节日问候。

林文斌对宣传工作取得的成效表示肯定。他指出,做好统一战线的宣传工作既要遵守宣传舆论工作的一般规律,也要掌握统一战线工作的“独门秘籍”。他强调,要牢牢把握政治方向,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,传承弘扬习近平总书记福建工作期间开创的重要理念与重大实践,紧跟时事热点,

推动党的创新理论走进千家万户;要强化阵地意识,恪守纪律规矩,筑牢安全屏障,以更高标准和更严要求履职尽责,打造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的工作队伍;要突出同心意蕴,从福建丰富的历史文化和生动的奋斗实践中挖掘感人事迹,创作出更受欢迎的优秀作品,实现以文化润人心、筑同心,促进“五大关系”和谐;要创新形式载体,发挥矩阵效应,拓宽宣传渠道,传递中国声音,讲好福建故事,为中国式现代化福建实践凝聚人心、汇聚力量。

(闽同心)

## 省委统战部领导出席香港福建社团联合会庆祝中华人民共和国成立75周年庆典活动

本报讯 10月3日晚,香港福建社团联合会在香港隆重举行庆祝中华人民共和国成立75周年庆典活动。福建省委统战部副部长李文慎出席庆典并致辞。

李文慎在致辞中指出,香港福建社团联合会是具有光荣历史而又充满生机活力的重要同乡社团。前几天,香港福建社团联合会组团回闽参访,省委书记周祖翼、省长赵龙等领导会见了访问团一行,充分肯定了社团联合会为家乡各项事业发展作出的积极贡献。李文慎

希望社团联合会更加广泛凝聚闽籍乡亲力量,发挥“超级联系人”作用,吸引更多好项目、好技术和好人才落户福建,推进闽港合作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进;希望广大闽籍乡亲积极牵线搭桥、回馈桑梓,当好闽港交流交往的使者,推动闽港越走越近、越走越亲;希望香港各界朋友一如既往地关心福建、支持福建、推介福建,深化闽港各领域交流合作,共同谱写强国建设、民族复兴的宏伟篇章。

(闽同心)

福建6个集体7名个人  
获全国民族团结进步模范表彰

本报讯 9月27日,全国民族团结进步表彰大会举行。以党中央、国务院名义开展这一表彰,这在党和国家历史上是第一次。352个全国民族团结进步模范集体和368名全国民族团结进步模范个人受到表彰。其中,福建省6个集体7名个人获此殊荣。

受表彰集体有:福建省平潭县海坛街道上楼村村民委员会;陈嘉庚纪念馆;福建省公安厅第一总队;福州大学刘敏榕工作室;福建省民族团结进步协会;福建省对口

支援新疆工作前方指挥部。

受表彰个人有:兰万棋,福州市连江县小沧畲族乡党委副书记、乡长;杜成露,三明市列东中学副校长;邱年春,龙岩市上杭县民族与宗教事务局局长、一级主任科员;陈倩倩,莆田第一中学新疆部主任;林策策,晋江荣恒鞋服有限公司董事长;谈张德,台湾民主自治同盟福州市委员会专职副主委;雷美凤,宁德市蕉城区八都镇猴盾村党支部书记、村民委员会主任。

(闽同心)

累计超一千一百亿美元  
福建实际利用侨资

据中新网讯 近日,福建省人民政府外事办公室主任黎林在福建省第十四届人大常委会第十二次会议上透露,截至目前,福建累计引进侨资项目企业3.7万多家,实际利用侨资超1100亿美元。

福建将坚持发挥优势,凝聚对外交流合作力量。黎林表示,福建将立足侨务大省优势,用好闽籍华侨华人和港澳资源,推动更好联通世界、融通中外,扩大对外交流与合作。

福建将着力吸引侨资,坚持以侨引侨、以侨引外,广泛邀请侨商参加世界闽商大会、中国国际投资贸易洽谈会等大型经贸活动,举办中国侨商投资(福建)大会、世界闽籍华侨华人社团联谊大会、RCEP青年侨商创新创业峰会等,吸引侨胞返乡投资兴业。

在汇聚侨智方面,福建成功举办了首届中国侨智发展大会,邀请海内外科技社团102家参会黎林说,发挥好福建省海外联谊会、世界福建同乡恳亲大会等平台作用,建立健全与海外重点社团常态化联系机制,巩固与老一代华侨华人关系,加强华裔青少年联谊。(龙敏)

俄罗斯茶人  
寻茶武夷山

10月6日,俄罗斯茶人一行4人,到武夷山市洋庄乡吴三地探访老枞水仙。武夷山是万里茶道的起点,万里茶道把武夷山与俄罗斯恰克图连在一起。图为吴三地知名茶人詹兴旺向俄罗斯茶人介绍吴三地老枞水仙的生长环境及制作工艺。

(邱汝泉 图/文)



(上接第二版)文化供给的主要矛盾已由“不够”转向“好不好”。

在进一步全面深化改革大潮中,加快建立有利于优质文化产品服务不断涌现的体制机制,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多熔铸古今、汇通中西的文化成果,必将更好满足人民群众精神文化生活新期待。

健全网络综合治理体系,积极打造文化建设的新空间——

“互联网、旗帜扬,守阵地、强思想,管好家、用好网,网风清、家风朗……”8月28日,2024年中国网络文明大会主论坛上,四组家庭以情景演绎形式分别就“爱国爱家”“相亲相爱”“向上向善”“共建共享”四个主题进行家庭网络文明建设成果展示,并向全社会发出“弘扬优良家风 共建网络文明”倡议,凝聚起共建共享美好精神家园的共识。

习近平总书记指出:“人在哪儿,宣传思想工作的重点就在哪儿。”

当前,我国网民规模近11亿人,形成了全球最为庞大、生机勃勃的数字社会。

着眼未来,要着力培育积极健康、向上向善的网络文化,加强网络空间法治建设,健全网络生态治理长效机制,把网络空间打造成为有价值认同、有人文关怀、有情感归属的文化建设新空间。

构建更有效力的国际传播体系,提升中华文明影响力——

2024年6月22日,位于塔吉克斯坦首都杜尚别的国家图书馆三层高朋满座,《习近平谈治国理政》中塔读者会在这里热烈举行。

“习近平主席的著作提出了许多新思想、新观点,对于身处全球化时代的世界各国具有重要价值……”与会人士普遍认为,这部著作作为国际社会开启读懂中国的“思想之门”。

一个大国发展兴盛,必然要求文化传播力、文明影响力大幅提升。

“我们有本事做好中国的事情,还没有本事讲好中国的故事?我们应该有这个信心!”习近平总书记的话掷地有声。

越是为推进中国式现代化营造良好外部环境,越需要完善国际传播体制机制。要加快构建中国话语和中国叙事体系,着力打造融通中外的新概念、新范畴、新表述,讲好新时代中国故事,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,以真正在国际文化激荡中站稳脚跟。

新的时代画卷,期待新的描绘。

坚持以习近平文化思想为指引,担负起新的文化使命,定能创造属于我们这个时代的新文化,铸就中华文化新辉煌。(新华社北京10月7日电)

(上接第一版)在推进中国式现代化实践中实现个人价值、展现人生风采,推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄,汇聚磅礴力量、形成良好风尚。

会议审议了《关于加强生态环境分区管控的实施意见》。会议强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间关于生态文明建设的重要理念和重大实践,牢固树立绿色发展理念,全面落实生态环境分区管控,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活。要健全管控体系,充分尊重自然规律和区域差异,在科学化、差异化和精细化上下功夫,加强管控制度与国民经济和社会发展规划、国土空间规划的动态衔接,合理划定管控单元,实施“一单元一策略”,协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要强化协同联动,落实属地和部门责任,各司其职、各负其责,加强政策协同、监管协同,推动形成节约资源和保护环境的空间格局,从源头上控制环境污染、降低环境风险、推动绿色发展。

会议还研究了其他事项。

(周琳)

认真学习  
贯彻习近平  
总书记  
重要讲话  
精神